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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES ONCE DE MARZO DE DOS MIL VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los once días del mes de marzo de dos mil veintiuno a las once
horas y cincuenta y cinco minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN
BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL
Y AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos le pido al señor Alcalde que al finalizar
la sesión de Concejo me regale dos minutos gracias PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, buenos días PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, buenos días con todos una vez más pido disculpas por el
atraso, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY
GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
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2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
CUATRO DE MARZO DE 2021

3° LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA
VIERNES CINCO DE MARZO DE 2021

4° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-052, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL VEINTIDOS DE FEBRERO DEL 2021, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 2,824.27 METROS CUADRADOS DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-101-0-0-23, DE PROPIEDAD DE
LOS HEREDEROS DE JERÓNIMO VICTORIANO ANTEPARA LEÓN, COMPAÑÍA
GLOCOMCORP GLOBAL COMMERCE CORP S.A., KLEBER GILBERTO SIGÜENZA ROJAS,
MARGARITA ALVARADO DURANGO, COMPAÑÍA XUZSATAG S.A. UBICADO EN EL
SECTOR LA MARIA DE LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA DE ESTA
JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE PARA LA
CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL REDONDEL DE
LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB.

5° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-056, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL CINCO DE MARZO DEL 2021, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 2,791.72 METROS CUADRADOS DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-101-0-0-24, DE PROPIEDAD DE
LOS HEREDEROS DE JERÓNIMO VICTORIANO ANTEPARA LEÓN, COMPAÑÍA
GLOCOMCORP GLOBAL COMMERCE CORP S.A., KLEBER GILBERTO SIGÜENZA ROJAS,
MARGARITA ALVARADO DURANGO, COMPAÑÍA XUZSATAG S.A. UBICADO EN EL
SECTOR LA MARIA DE LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA DE ESTA
JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE PARA LA
CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL REDONDEL DE
LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer
punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden
del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del primer punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR
del primer punto del orden del día; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES CUATRO DE MARZO DE 2021

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Abogada Alexandra Torres y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, bien señor Alcalde y señores Concejales
previo a dar mi votación si quisiera manifestar producto de una emergencia por cuestiones
de salud el día de hoy, llegué atrasado, tuve que dar dos vueltas a los alrededores porque
no encontré parqueadero, la vez pasada habíamos conversado que se nos considere el
parqueadero debido a las circunstancias que se nos presentan muchas veces concerniente a
nuestra investidura y en otras ocasiones ajenas a nuestra voluntad, llegué y no encontré
parqueadero señor Alcalde como tuve que darme dos vueltas más me retrasé quince
minutos y no por ser Concejal sino por las circunstancias que se dan uno tiene que tener
parqueadero para poder llegar de manera precisa a las reuniones que tenemos aquí en el
Concejo Cantonal, con respecto a la sesión anterior considero que se han aprobado puntos
importantes en beneficio de la ciudadanía, no estuve presente en dicha reunión participó mi
alterna Licenciada Marcela Duarte, de tal manera que mi votación es A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación en sesiones anteriores manifesté el
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tema del malecón sur, la ciudadanía manifieste que por favor se indique a las partes
pertinentes para que las puertas que se encuentran diagonal a la Familia Medina se abran,
tienen abierta las del fondo de la concha acústica, por lo que sugieren se abran las
anteriores que dan acceso al malecón sur y con ello van a tener una mejor alternativa de
ingreso, es mi petición con esas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY
GINA, previo a mi votación quiero que quede en actas lo siguiente: ayer tuve la visita de la
señora Presidenta del GAD Parroquial de Limonal junto a dos compañeros más donde pude
observar por las fotografías que me exhibieron la situación en que se encuentra el camino
Recreo – Valdivia que está en pésimas condiciones señor Alcalde y señores Concejales, la
entrada a Pueblo Nuevo, la entrada a Piñal de Abajo, el Recinto La Elvira, ustedes podrán
decir estamos en época invernal, así es pero por esa razón es necesario que se les dé a
conocer el plan de trabajo que se está haciendo a través de la Dirección de Obras Públicas
y me gustaría señor Alcalde y lo he venido solicitando parece ser que mis pedidos no tienen
cabida en el Seno del Concejo, no se ha entregado un listado de cuáles son los caminos que
van a ser intervenidos en el año 2021 por parte de la Municipalidad, más allá que insisto y
estoy consciente que le corresponde a la Prefectura pero la Prefectura está en deuda con
Daule, así mismo he recibido visita de Juan Bautista Aguirre que se necesita intervenir en
el sector de El Naranjo, El Guabito, El Porvenir y coincide que la gente de esos sectores no
pueden recibir el servicio de agua potable, a través de los tanqueros porque los caminos no
son transitables, me gustaría insisto que se consideren estos caminos en ese plan que
seguramente ya deben de estar listo para trabajar a partir del año 2021 cuando las
condiciones climáticas así lo permitan pero sería interesante conocerlo para que la
ciudadanía conozca en cuáles son los caminos que vamos a intervenir como GAD Municipal y
los que falten señor Alcalde usted tendrá que insistir una, dos y tres veces pero la
Prefectura tiene que cumplir con el cantón Daule, si cumple con los demás cantones de la
Provincia con Daule también tiene que cumplir porque está en el mapa de la Provincia del
Guayas, con esta observación y pedido A FAVOR del segundo punto del orden del día señora
Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto del orden del
día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del segundo punto; VILLAMAR NIETO
VICENTE, A FAVOR del segundo punto del orden del día; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DEL DÍA VIERNES CINCO DE MARZO DE 2021.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, antes de proponer el tercer
punto del orden del día, quiero hacerle entrega de este reconocimiento que le envía la
Asociación de Jubilados del Cantón Daule, a la vez que le hace recuerdo de ese pedido
realizado y que ojalá sea posible se pueda dar, a la vez que propongo y elevo a moción el
tercer punto del orden del día que fue leído por la señora Secretaria.  Esta moción es
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apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejal del Cantón
presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, señor Alcalde yo sí quisiera hablar un poco del tema que habló hace
un momento el compañero Eddy León, creo que en su momento a usted le ha tocado cuando
ha llegado a la Municipalidad y no hay parqueo, creo que en todos los lugares al menos en
Guayaquil están los parqueos cerrados y son exclusivos para los Concejales y también hay
parqueos para Directores y si uno va de parte de alguien le asignan un parqueo en cualquier
Municipio que uno va siempre hay la posibilidad para parquearse las autoridades, aunque uno
a veces no hace mucha referencia al respecto, quienes muchas veces más parquean son el
compañero Oscar, Eddy y mi persona, los otros compañeros casi no traen su vehículo,
imagínese el Director Financiero deja su vehículo a tres cuadras, Alcalde sí creo que
debería darse prioridad a las personas que venimos o dejar los espacios, no sé con qué
intención lo hicieron pero si fue mal, me llegaron esas fotografías cuando en su momento
marcaron los parqueos y pusieron los nombres, no me pareció correcto eso, luego lo
borraron porque en las redes nos dieron con todo, lo que sí sé que los Policías Municipales
que no tienen la culpa es que llegan ciertos directores sacan el cono enojados y les dicen de
todo, hay ciertos directores enojados porque dicen que qué corona tenemos nosotros, creo
que si al menos uno es sociable debe haber un margen de respeto por lo menos un poquito y
ese respeto uno lo mantiene hacia usted y viceversa, ya le he mencionado de eso al
Ingeniero Jaime Real, incluso a veces se parquean mal ocupando dos puestos y había un
policía municipal que me dice cómo hago porque mientras anoto los que suben y veo quienes
suben también tengo que sacar conos, en la parte lateral han puesto conos con piolas donde
sólo se parquean las camionetas municipales pero está bien, pienso que deberían haber dos
o tres espacios para cuando vengamos los Concejales nos podamos parquear, son pequeñas
cosas que causan malestar, se debería tratar de corregir ese tema a través del envío de un
oficio para que puedan tener un poco de respeto hacia nosotros, y con respecto al tercer
punto del orden del día A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, señor Alcalde antes de
mi votación el día que hubo el agasajo a las mujeres estuvimos en un evento en Los Lojas
pero resulta ser que nos vinimos por el camino de Laurel que sale a Santa Lucía y me dio
tanta pena de ver ese camino como está, antes de aquello muchos moradores nos habían
dicho a la Concejal Graciela y a mí que por favor en la Sesión de Concejo le hagamos
conocer de esta situación, es verdad la Prefecta nos está debiendo y si sería bueno insistir
para que haga esa vía, está igual la de Yurima que creo que ya se acometió, creo que sería
factible gestionar para acometer en ello, con respecto al punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, si quiero recalcar algo en relación a lo que manifestó el Concejal Fricson por ejemplo
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el día de ayer no vine al Municipio fui a un recorrido por petición de los moradores del
Recinto Yurima respecto al camino que va desde Laurel hasta ese recinto que está en
pésimas condiciones, los moradores me pidieron que los ayude pasé la mañana por allá, luego
me sentí mal de salud, iba a venir al medio día pero me quedé descansando en casa y no vine
por problemas de salud, muchas veces me quedo recorriendo lugares por fuera en la parte
rural y vengo al medio día o viceversa, uno no tiene un horario determinado para venir,
muchas veces lo ocupan y cuando uno llega no encuentra donde parquearse, los problemas
son precisamente los jueves que uno llega a la Sesión de Concejo y que tiene que ser puntual
a la convocatoria, el día de ayer me pidieron de Yurima que les ayude conversé con el
Ingeniero Ronquillo y me dice que la maquinaria está por Clarisa, apenas hay dos volquetas
que están a full por allá, hay una motoniveladora que está sin chofer con su venia y
autorización voy a hablar con el Director más tarde, más allá en mis facultades de Concejal
en representación del sector rural para que con esa motoniveladora por lo menos se
intervenga en una parte del camino a Yurima, porque tengo entendido que más adelante se
lo va a intervenir con asfalto pero si sería bueno que la motoniveladora haga unos canalones
por los lados para que el agua pueda evacuar y no se quede empozada por los lados, el
transporte pesado es que hace huecos y cuando pasan tricimotos o carros livianos dificulta,
más que sea señor Alcalde voy a hacer esas gestiones con el Director para que se les abra
los canalones por los lados y de alguna manera haya el desfogue y de manera rápida se les
ayude a los moradores del sector; también conversé con la Ingeniera Olga Guerra tengo
entendido que va a intervenir pero por el invierno como lo decía la compañera Gina el camino
vecinal que está contratado por ella el de El Naranjo es el primero que va a intervenir pero
por cuestiones de invierno que se ha intensificado va a demorar unos días más y con
respecto al Porvenir hice un recorrido en Juan Bautista Aguirre el día lunes un morador va
a presentar una petición con una foto y al momento de que se presente esa petición le dije
que por el momento es complicado Alcalde porque sé que el material va flojo, más allá de
eso sigue lloviendo y se hace un fango ese camino que va al Porvenir pero sigue presente la
petición para agendarlo de aquí a un par de meses, podría ser los primeros días de mayo en
que cese el invierno poder intervenir, le voy a hacer el seguimiento a eso y lo pongo a su
consideración y de los señores Concejales, con respecto a la votación señora Secretaria A
FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, me sumo a la necesidad de la Parroquia El Laurel,
señor Alcalde dé a conocer a las señora Prefecta del estado de la vía del acceso a la
parroquia más grande del cantón Daule, como Municipio se ha trabajado pero la Prefectura
ha quedado debiendo, recordarle que tiene que llegar urgente el asfaltado a ese sector, de
igual forma al sector de Yurima en sesiones anteriores di a conocer del tema, el malestar
de los moradores que hay por cuanto no hay los trabajos por parte de la Prefectura, con
relación al punto A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación voy a solicitar
tres cosas precisas en las cuales está involucrada la Sindicatura, primero quisiera conocer
cómo están los límites con Samborondón, semanas pasadas estuvimos con el Concejal Eddy
León haciendo un recorrido en esa zona y no sé cuánto se ha avanzado con ese tema, incluso
vimos unos letreros que están dentro de lo que es el cantón Daule, como que fuera de
Samborondón, dos creo que es necesario y urgente hacer una reforma señor Síndico en
cuanto a coactiva se les cobra al usuario como honorarios para los abogados cuando hoy por
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hoy los abogados que manejan la coactiva tienen un sueldo, si estoy equivocada me corrigen
era el diez por cierto, algunas personas me dicen por qué cobran si ya hay abogados no
conozco a detalle pero si me gustaría que el Abogado Hernández me dé una explicación al
respecto de ese tema, si hay que hacer alguna reforma como Presidenta de la Comisión de
Legislación y en presencia de mis dos compañeras habrá que hacerla, el siguiente punto es
solicito una reunión urgente de trabajo con usted Abogado Hernández, la Arquitecta
Lituma como técnica para revisar la ordenanza de fraccionamiento, conozco que hay algunas
represadas por la cantidad menor a una hectárea y eso nos deja en deuda con algunos
ciudadanos que quieren hacer sus fraccionamientos pero hay algunos criterios divididos
que por eso solicito la reunión para llegar a un consenso y ver qué es mejor porque
cumpliendo con los fraccionamientos el Municipio va a tener algo de ingresos que en estos
momentos de crisis cualquier por pequeño que sea nos va a servir para pagar los gastos
corrientes como son los sueldos y salarios de los colaboradores sino también para pagarles
a algunos contratistas que seguramente están impagos dada las circunstancias que
atravesamos como GAD Municipal, con esa petición y esperando sinceramente la acogida de
su parte y del señor Síndico, A FAVOR del tercer punto del orden del día; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, previo a mi votación compañeros Concejales y señor Alcalde respecto a
los comentarios que se han realizado, no por exclusividad por ser Concejales sino por el
respeto porque en muchos de los casos, en el caso particular del Concejal que viene a sesión
se retrasa más por no haber el parqueo, otro punto que quiero tocar previo a la votación es
que el Municipio tiene un departamento de Gestión de Riesgos, ya se ha dado a conocer la
situación por la época invernal porque en algunos sectores me pasaron las fotos para que se
brinde la ayuda por parte de la Municipalidad, indiqué que lo iba a manifestar aquí en la
Sesión del Concejo para que el Alcalde esté al tanto y obviamente interactúe o ejecute lo
relacionado a Gestión de Riesgos con el Concejo Cantonal, el sector puntual que me pidió la
ayuda es el sector de Guarumal donde dicen que hay casas que están inundadas, tienen
dañados sus electrodomésticos, indiqué que iba a pasar esta información para tratar que las
instituciones o los entes que correspondan hagan la intervención respectiva, en cuanto al
punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-052, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL VEINTIDOS DE FEBRERO DEL 2021, MEDIANTE EL
CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 2,824.27 METROS
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-
101-0-0-23, DE PROPIEDAD DE LOS HEREDEROS DE JERÓNIMO VICTORIANO
ANTEPARA LEÓN, COMPAÑÍA GLOCOMCORP GLOBAL COMMERCE CORP S.A.,
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KLEBER GILBERTO SIGÜENZA ROJAS, MARGARITA ALVARADO DURANGO,
COMPAÑÍA XUZSATAG S.A. UBICADO EN EL SECTOR LA MARIA DE LA
PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN
CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL VIAL
# 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL REDONDEL DE LA URBANIZACIÓN
VILLA CLUB.

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, como para no ser
reiterativos en el tema anterior sugiero que el parqueo que está en la parte de atrás bien
pueden dejarlo libre para usted y nosotros y al respecto al cuarto punto del orden del día,
propongo y elevo a moción sea aprobado el punto mencionado por la señorita Secretaria.
Esta moción es apoyada por Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejal del Cantón
presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del cuarto
punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del cuarto punto; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, A FAVOR del cuarto punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a la
votación voy a insistir en el tema de las áreas verdes señor Alcalde y señores Concejales,
lamentablemente creo que los crotos de la Plaza de la Independencia que está frente al
Municipio muchas se han perdido, tengo entendido que hay un contrato con la cual se va a
atender las áreas verdes, espero le den prioridad a este parque que está junto al Municipio,
además quería hacer hincapié en qué pasó con la visita o qué sentido va a tener el mercado
que está ubicado en el Barrio Banife, qué utilidad se le va a dar a ese mercado porque es un
espacio que vengo insistiendo puede darle un poco de solución a tantos vendedores
ambulantes y sería una forma de organizar y ordenar un poco más a los comerciantes que
están en la vía pública o que recorren el cantón brindándole ese espacio para mejorar la
imagen urbanística sobre todo de la cabecera cantonal, no sé si estén de acuerdo los
compañeros y usted propongo que hagamos un recorrido para ver qué solución les podemos
dar, hace unos minutos hice un recorrido y venía precisamente por Banife por donde están
los vendedores de mariscos, se ve que está mejorando el sector pero esa parte aún queda y
se ve feo que se expendan los mariscos al aire libre, si queremos cambiar y mejorar aún
más la imagen de la cabecera cantonal creo que debemos darle una utilidad a esa
infraestructura claro está con las debidas adecuaciones que seguramente habrá que hacer,
así que le solicito de la manera más cordial que hagamos un recorrido y de ser posible bajo
los pocos recursos que tenemos darle una utilidad a esa infraestructura que la podemos
utilizar de la mejor manera, con esta petición A FAVOR del conocimiento del cuarto punto
del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del conocimiento del
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cuarto punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del conocimiento;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del conocimiento del cuarto punto; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-056, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL CINCO DE MARZO DEL 2021, MEDIANTE EL CUAL
DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 2,791.72 METROS
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-
101-0-0-24, DE PROPIEDAD DE LOS HEREDEROS DE JERÓNIMO VICTORIANO
ANTEPARA LEÓN, COMPAÑÍA GLOCOMCORP GLOBAL COMMERCE CORP S.A.,
KLEBER GILBERTO SIGÜENZA ROJAS, MARGARITA ALVARADO DURANGO,
COMPAÑÍA XUZSATAG S.A. UBICADO EN EL SECTOR LA MARIA DE LA
PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN
CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL VIAL
# 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL REDONDEL DE LA URBANIZACIÓN
VILLA CLUB.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el quinto punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo, Abogada Alexandra Torres Mosquera, Técnico Oscar Tutiven Briones y
Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del conocimiento del quinto punto del orden del día;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del quinto
punto del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del quinto punto;
SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a la votación no me sorprende que el tema que trajo a
colación el Concejal Fricson George sobre el respeto que muchas veces se ha faltado de una
u otra manera a los Concejales por parte de los colaboradores del GAD esperemos que en
algún momento se guarden las debidas consideraciones, más allá de la persona es de la
investidura y además también esperando que las peticiones que he hecho anteriormente en
esta sesión y que solamente busco es mejorar la calidad de vida de los conciudadanos
porque desde la Concejalía usted muchas veces señor Alcalde por cuestión de tiempo no los
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puede atender, entonces la ciudadanía viene a los Concejales con los que tienen un poco más
de afinidad o con los que estamos precisamente en los momentos en que ellos están aquí en
el GAD, espero que haya una respuesta favorable y que el señor Síndico en los puntos que le
he solicitado dé la apertura para poder recaudar los fondos que son necesarios como lo dije
hace un momento para que Daule tiene y que necesita en estos momentos, con esta petición
A FAVOR del conocimiento de la resolución dictada por el señor Alcalde; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del conocimiento del quinto punto del orden del día;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del conocimiento del quinto punto del orden del
día; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- De los temas de la entrada a Laurel y a
Yurima casualmente el día de hoy a las siete de la mañana previamente había solicitado a la
Prefectura porque le envié unos videos de la gente reclamando del acceso a Laurel, envié al
Síndico a la Prefectura y a la misma Prefecta insistiendo en el arreglo de esta vía, ayer
mandaron las máquinas y les dije que hoy a primera hora iba a ir al sitio para verificar que
eso era una realidad, en todo caso la Prefecta al enterarse que yo iba a ir hoy día, ella se
sumó a la visita y a las siete de la mañana estuvimos ahí la Presidenta de la Junta
Parroquial, la Prefecta y quien habla ya con las máquinas en el sitio reconformando y
arreglando la entrada a Laurel y a fin de mes van a proceder a poner la carpeta asfáltica,
estando las máquinas ahí y dijeron que en una semana iban a reconformar los dos kilómetros
que están terriblemente feos van a pasar a la carretera que va a Yurima, y estando ahí van
a intervenir otros caminos del sector, según la Prefecta el Consejo Provincial tiene previsto
aprobar en las próximas sesiones del Consejo como obra el asfalto de la entrada de Yurima
y un puente en Yurima pero eso aparentemente lo van a aprobar en las próximas reuniones,
también aproveché a pesar que el Municipio tenía previsto el asfalto del sector El Cerrito-
Santa Rosa-San Sebastián-La Seca como el Director de Obras Públicas me dice que una vez
que esté aquí en el territorio que le indique un camino importante y le mencioné el
carretero Santa Rosa-San Sebastián-La Seca, hoy día el ayudante de obras públicas va a
venir y los voy a invitar para hacer un recorrido allá porque según ellos tienen que hacer un
informe de esa carretera para que una vez que terminen intervengan acá, según ellos
también van a intervenir esa carretera y otros caminos del sector de Daule, una vez que
estén acá están conscientes de la deuda que tienen con Daule, justamente el tema que
ustedes hablan ya lo comenzaron a trabajar; Gestión de Riesgos ha identificado algunos
lugares que están inundados, nos informaron y el primer sector intervenido es Julio Rivas o
Los Quemados, aprovechando que estaba en Laurel ya había coordinado que vaya la brigada
médica allá y se llevaron unas raciones alimenticias e incluso fuimos a ciertas casas de la
Julio Rivas que estaban inundadas y vamos a otros tres sectores identificados con Gestión
de Riesgos que en el transcurso de la semana que viene iremos a visitarlos igual con las
brigadas médicas, colchones, raciones alimenticias y lo que tengamos a mano; en la visita a
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Quito tuve que asistir porque constantemente AME Nacional está convocando a
movilizaciones por la falta de recursos, Daule por lo general no asiste cada vez y  cuando a
las movilizaciones porque no comparto estar en movilizaciones a pesar de que si tenemos
necesidad pero me vi obligado porque dicen que Daule nunca asiste, que Daule tiene
recursos y que por eso no reclama, por eso me vi obligado a asistir, esta vez no achacaron a
Daule sino a Samborondón, en esa visita estuve reunido con el Ministro de Gobierno
recientemente posesionado algunas horas, se comprometió el Gobierno que hasta esta
semana va a pagar el mes de enero las asignaciones y la próxima semana comenzará a pagar
las asignaciones de febrero y así sucesivamente, ellos quieren irse el mes de mayo ya
pagado el mes de abril y también se comprometieron a ir pagando el IVA, luego de eso
había solicitado reunirme con el Presidente de la República independientemente para
solicitarle que esas veinte mil vacunas donadas por el Gobierno de Chile sean compartidas
con Daule para beneficiar a los grupos prioritarios, me dieron el contacto del Presidente,
escribí me contestó de tal manera que anoche el Ministro de Salud se reunió conmigo vía
zoom y me pidió la información justamente de los grupos prioritarios que le dé la base de
datos del personal de aseo de calles, Policías Metropolitanos, Policía Nacional, Bomberos,
Vigilantes, adultos mayores y personas con discapacidad, he solicitado a los departamentos
respectivos, nos han enviado una matriz para que sea llena y esperamos que Daule sea el
primer cantón beneficiado con las vacunas, le dije que estábamos a la orden con la logística,
nuestros carros municipales, nuestros médicos, que hemos estado haciendo la prueba del
COVID desde hace ochos meses, que tenemos personal de salud capacitados y también
tenemos la logística, contamos con clínicas móviles y podemos coordinar con ellos la
vacunación, así que estamos en eso esperemos que Daule sea el primer cantón beneficiado
con las vacunas del Gobierno Nacional; en los pedidos que la Abogada hace también le
solicito a ver si nos reunimos el día lunes no sé si para eso ya esté la reforma a la
ordenanza de fraccionamiento y de cobro de coactiva, esos dos temas, aparte el PDOT que
también nos serviría aprobarlo para poder cumplir con tanto trámite que está esperando
justamente algunas gasolineras que están solicitando permiso y no se puede dar, la
consultoría ya entregó el PDOT y hay que analizarlo para poder aprobar y dar trámite a
eso, no sé si para el día lunes estén listos esos temas.

Siendo las doce horas y treinta y tres minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves once de marzo de dos mil veintiuno, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


